

DIRECCION - Y - REDACCION
Calle de Córdoba, 2

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- 2 -
IMPRESA
Calle Larios, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PSETAS TRIMESTRE... TELEFONO NUM. 1248

Dirección telegráfica: DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA
FRANQUEO CONCERTADO

"El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo".
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:
Ejército del Norte: Sin novedad en todos los frentes...
Ejército del Sur: Se ha llevado a cabo la ocupación del Puerto del Viento...
Actividad aérea: En el día de ayer, en el frente de Málaga, fué derribado un "caza" rojo.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, diciendo que el tiempo tendía a mejorar...
El barómetro influye extraordinariamente en la actuación de un Ejército y sobre todo cuando ese Ejército no ha alcanzado por su preparación la categoría de Ejército regular...
Después del retraso sufrido es necesario esperar algunos días para acumular los elementos necesarios para el plan de desarrollo y esperar también a que el terreno se seque, porque en terreno encharcado no se puede maniobrar...
Pero por encima de los elementos y las circunstancias que rigen los destinos de la vida y de los Ejércitos, está el estado de la moral de las tropas...
Cuando estas carecen de moral, las lluvias persistentes y las mojaduras apagan más aún esa moral...
El buen tiempo seca la tierra y expansiona el alma y los hombres de espíritu elevado lo reciben con entusiasmo...
Por eso resulta, por ahora, fué, la amargura de mi amigo Mijajas y digo por alto así porque Mijajas vive en perfecta euforia y se ha dedicado a hacer declaraciones...
Ha dicho Mijajas que ahora tiene la absoluta seguridad del triunfo de la República...
Perdóneme, Mijajas, que yo crea todo lo contrario. Lo que hoy se llama República, ese conglomerado de socialistas, anarquistas, comunistas, peristas, ladronistas y asesinas, no triunfarán, por que Dios no lo quiere, ni lo queremos nosotros y no ocurrirá...
También ha dicho Mijajas a los periodistas que nada nuevo tenía que señalar a no ser el valor y el tesón con que los milicianos sostienen sus posiciones...
Esto es una novedad porque las posiciones las sostiene la brigada Anterrior y ahora parece que son los milicianos los que están encargados de mantenerlas...
Yo que quiero mucho a Mijajas le llamo Mijaja porque es una mijaja de general, pero si se tratara de bruto, le diría Mijajas...
Yo que he visto batirse a los soldados como leones, nunca se me ha ocurrido hablar de su espíritu y de su valor porque creo que al valor y al espíritu de los soldados le pasa lo que al cantar de la novia: "Mientras más se la quiere, más se la nombra"...
En un Ejército regular no hay que medir el valor y el espíritu que se le su pone siempre y cuando se habla de él, es porque se considera necesario levantarlo y eso es lo que le ocurre a Mijajas y a los dirigidos marxistas...
Los milicianos no tienen valor ni espíritu porque esas son cualidades consuetudinarias con la disciplina y esta no parece por ninguna parte, en el sector rojo, a pesar de todas las predicaciones y llamamientos que les dirigen y que es buena prueba de que no existen...
La radio informa de que la señora ministra de Sanidad ha pronunciado un discurso en la zona, exhortando a los antifascistas a unirse en un bloque con pacto todos los partidos obreros, si se quiere ganar la guerra...
Pidió a todos que influyeran para que la CNT y la UGT dejen sus diferencias y formen una sola organización con orden y disciplina...
También Mijajas ha dicho que es indispensable que haya orden y que todo el mundo obedezca...
Lo cree tan necesario que anuncia que impondrá fuertes sanciones si no cesan los tiroteos y tumultos callejeros...
Cuando el presidente de la Junta de Defensa dice esas cosas, la vida en Madrid no debe ser muy divertida...
En Barcelona, en un Congreso de Juventudes libertarias, el exconsejero Co-

LA FIESTA DE LA CANDELARIA EN CORDOBA

EN LA CATEDRAL
Con el esplendor que revisten siempre los actos del culto católico, en nuestra Basílica se celebró ayer la fiesta de la Purificación de la Virgen...
A las nueve de la mañana se cantó Tercia y seguidamente el Excmo. señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, revestido de Pontifical, procedió a la bendición de las candelas y haces de romero, en cuya ceremonia fué asistido por el canónigo, dignidad de chantre, don Constantino Montilla y López del Moral, que actuó de presbitero asistente...
Después se verificó la procesión por las naves del templo, siendo conducidas las imágenes de San José y la Virgen por señores pertenecientes a diversos grupos de la capital...
Seguidamente se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, interpretándose por una nutrida orquesta la partitura del maestro Gómez Navarro...
Concluyó el Evangelio pronunció un notable sermón el Reverendo Padre Teodoro Rebolledo, misionero del Corazón de María, terminando la solemne fiesta con la distribución de candelas y romero entre los fieles...
Ocuparon la presidencia del acto el alcalde don José Castanyas Jiménez, el presidente del Gremio de Tejidos don Rafael Sánchez Cabrera, el vicepresidente don José Hernández y los comerciantes don Felipe Gutiérrez, don José Huertas y don José Rodríguez y el secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez López...
Asistió a la fiesta el batallón infantil del Hospicio con bandera y banda de cornetas, que durante la procesión dio cuenta a las imágenes...
DÍA DE FIESTA
Con motivo de ser la festividad de la Candelaria día de fiesta local en Córdoba, en los centros oficiales no hubo oficinas y el comercio permaneció cerrado todo el día...
En el paseo de la Victoria y en las calles céntricas hubo mucha animación durante las últimas horas de la tarde y primeras de la noche...
so diciendo que la rápida aprobación de esas leyes demostraba la confianza de los diputados en el Gobierno...
Téngase en cuenta que de 485 diputados que integran el Parlamento, sólo asistieron cien. ¿Y los restantes? ¿Tienen también el Gobierno de Canallero la confianza de esos 385 que no asistieron a la sesión?
En cuanto a los asuntos del exterior dijo el Canallero que aceptaba la fiscalización propuesta en la nota inglesa, pero con algunas reservas, sobre todo la implantación de aquella zona roja y que además tenían que hacer valer sus derechos a adquirir armas por ser el Gobierno legítimo de España...
El Gobierno ha atropellado la Constitución y por ello no puede ser legal. Además está formado por presidarios, expresidarios y presidenciales...
Si España quisiera eso habría que marcharse de ella para no volver jamás...
Ninguna persona decente se detaría gobernar por esa canalla del Frente Popular...
Agregó Canallero en su discurso que era necesario respetar las diferencias ideológicas y organizar un solo partido haciéndose un armisticio para que cesen las luchas sindicales y no existiendo más que un frente único...
A continuación de Francisco presentó un voto de confianza al Gobierno, que fué aprobado y seguidamente se suspendieron las sesiones "sine die"...
Hizo resaltar el general que ya hasta el mismo presidente del Consejo ha tenido que hacer un llamamiento para que cesen las luchas sindicales...
Debe ser encantadora la vida en Valencia, en Madrid y en todas las demás poblaciones en que dominan los rojos, pues se atacan unos a otros como perros rabiosos...
Dijo lectura a una carta recibida de un evadido de Santander en la que le manifestaba el consuelo que allí producen sus palabras, pues son muchas las personas que burlando la vigilancia de los rojos oyen sus charlas y finalmente leyó la lista de donativos haciendo resaltar el patriotismo de los obreros que vienen contribuyendo con el mayor entusiasmo a la suscripción para el sostenimiento del Ejército nacional...
"HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJA LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES".
El generalísimo FRANCO.

IMPOSICION DE NUMEROSAS MULTAS

UNA ENERGICA NOTA DE LA JEFATURA DE ORDEN PUBLICO
Al tomar posesión de esta Jefatura de Orden Público, lo mismo que pedí la cooperación de todo buen cordobés, para el mejor desempeño del cargo, advertí que procedería inexorablemente contra aquellos que contravinieran las disposiciones vigentes en perjuicio de los intereses generales del Estado o en el de los particulares...
En efecto, son muchas las personas que me han demostrado su colaboración, incluso de una manera positiva, como es la de seguir contribuyendo a la suscripción en favor del Ejército y a la de construcción de las barridas de casas baratas; y otras, haciendo caso omiso a las indicaciones, no han respondido a las mismas, viéndome por ello obligado a imponer con esta fecha multas de doscientas pesetas cada una, a los siguientes fabricantes de harina, por incumplimiento de las órdenes dimanadas de la Sección Agronómica de la provincia, referentes a determinados extremos de los que, como fabricantes, tenían que dar cuenta a la referida dependencia...
Los multados, son: Señores Carbonell y Compañía, de Córdoba; señores M. y M. Velasco, de Montilla; señores M. Ruz Salas, de Montilla; señora viuda de A. Fuentes, de Castro del Río; don Antonio Castilla Abril, de Almedinilla; don Andrés Sánchez Pastor, de Beñeme; don Manuel Villén Cruz, de Rute; don Antonio Muñoz Molero, de Cabra; don Antonio J. de Vargas, de Cabra; don Rafael Artacho, de Cabra; señores Salamanca y Cacho, de Fuente Obejuna; Nuestra Señora del Carmen, S. A., de Puente Genil; La Alianza, S. A., de Puente Genil; Sociedad Minera, de Peñarroya; Electro Harinera San Lorenzo, de La Rambla; don Carlos Llorido Lorenzo, de Valsequillo; don Antonio Tocado, de Valsequillo; don Francisco Gallardo, de Villanueva del Rey; don Francisco Visuete, de Villanueva del Rey; don Ricardo Latorre, de Bujalance; Electro Harinera, S. A., de Palma del Río; viuda de Cristóbal Ruiz, de Priego; don Eduardo Rodríguez, de Beñeme; y don Adolfo Paz Prados, de Espiel (en administración)...
Igualmente ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas a don Francisco Molleja Cantero, propietario del horno de San Miguel, establecido en el barrio del Brillante, por vender pan falto de peso, hecho comprobado...
Así mismo, he ordenado la clausura del establecimiento conocido por "Villa Rosa", imponiendo a su propietario una multa de trescientas pesetas, por permitir en la misma escándalos, faltando a las disposiciones dadas con anterioridad por esta Jefatura de Orden Público; y otra de cincuenta pesetas al dueño de la venta conocida por "La Chozal del Cojo", por incumplimiento de las mismas disposiciones...
Lamentaría esta Jefatura tener que ver se obligada a imponer nuevas sanciones y a hablar de sanciones, debo hacer público que he llegado a mi conocimiento que algunos patronos de determinados pueblos de esta provincia han pagado jornales inferiores a los de las vigentes bases de trabajo, averiguaciones que se están llevando a efecto y una vez comprobado lo que se me denuncia, no sólo se procederá a la detención de los que así proceden, demostrando su falta de sentimientos y de patriotismo, sino que también se les impondrá el máximo de multa que ordenan las disposiciones dadas al efecto por el general jefe del Ejército del Sur, recordándose a los obreros que se encuentran en estos casos, los comuniquen inmediatamente a esta Jefatura de Orden Público para proceder en consecuencia...
¡Viva España!
El capitán jefe de Orden Público, José Gracia Benítez.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador.
El precio de los artículos de primera necesidad
El gobernador civil don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo ayer a los periodistas que como había ofrecido al tomar posesión de su cargo, una de las cuestiones que iba a afrontar más rápidamente, por considerarla de extraordinaria importancia, era la relativa a los artículos de primera necesidad y sus precios actuales...
A tal efecto, el gobernador ha celebrado ya varias conferencias con el gremio de carniceros, para conocer al detalle la cotización del distinto ganado y el precio de las carnes y comprobar las diferencias que existían hasta llegar al consumidor...
De este asunto, el señor Ibáñez está haciendo un detenido estudio, con el fin de poder dar órdenes concretas y, sobre todo, que el público, igual que ocurre en la mayoría de las poblaciones españolas, sepa diariamente la tarifa de precios de la carne, en sus respectivas carnes...
También continuará mis trabajos en tal sentido, en lo que se refiere al precio del pan, pescado, verduras y frutas —añadió el gobernador— pues si bien es verdad que algunos de estos artículos se cotizan normalmente, otros tienen un precio elevadísimo, con relación a su costo...
Terminó diciendo que había llegado a su conocimiento que algunos comerciantes vendían sus géneros a doble precio que los que tenían antes del 18 de Julio, sin que con posterioridad a esta fecha los hubiesen recibido, demostrándose así su proceder censurable y como para sancionarlo es preciso conocer los hechos concretos, esperaba que cuando cualquier persona se considere perjudicada lo denunciase, incluso verbalmente, a su autoridad...
Juzgado de Montoro.
Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Huelto. Contra Balbino Torres Lendines. Abogado señor Espina y procurador señor García...
Sala segunda. Juzgado de Montoro. Rojo. Contra Manuel Carmona Sánchez y dos más. Abogado señor Espina y procurador señor Delgado...
Juzgado de Montoro. Alzamiento de bienes. Contra María Cerezo González. Abogado señor Pavón y procurador señor Ruiz.

El festival cinematográfico organizado por Falange Española

Ayer, a las seis y media de la tarde, se celebró en el Teatro Duque de Rivas el anunciado festival organizado por la Falange Española con motivo del aniversario de la conferencia celebrada en el Cine Europa de Madrid por José Antonio Primo de Rivera...
El teatro presentaba un aspecto deslumbrador. Los palcos y plateas lucían banderas nacionales y colgaduras de Falange...
Todas las localidades fueron ocupadas por un numeroso y selecto público, entre el que figuraban distinguidas damas y encantadoras señoritas...
Al ocupar un palco el barón Emanuel de Basile, inspector general de los Fascios italianos en el extranjero, acompañado de las autoridades, el público les tributó un clamorosa ovación, vitoreándose con entusiasmo a España e Italia, a Mussolini y al generalísimo Franco...
La banda de música de Falange tocó el himno italiano y el de Falange, que fueron escuchados de pie...
Don Eusebio Cañas leyó entre grandes ovaciones el magistral discurso pronunciado en el Cine Europa de Madrid por José Antonio Primo de Rivera...
A continuación se proyectaron las películas del Instituto Nacional L. U. C. E. "La resistencia, la victoria, el imperio", "¡Arriba España!", "Organización falangista de Palma de Mallorca", "Bajo el signo Littorio" y "El duce a Milán", magníficos reportajes que ponen de manifiesto la conquista de Etiopía por el imperio italiano, las bárbaras destrucciones de pueblos llevadas a cabo por las hordas marxistas en España, la gran organización falangista de Palma de Mallorca y la obra gigantesca desarrollada en Italia por el genio creador de Benito Mussolini...
Al aparecer en la pantalla las figuras del generalísimo Franco, general Mola y Benito Mussolini, el público le tributó una ovación clamorosa, vitoreando con entusiasmo delirante a España, Italia y Alemania...
El festival resultó muy lucido y el público salió satisfechísimo.

El "Cocido del Niño"

La benemérita institución el "Cocido del Niño" continúa sumando adeptos. Hoy hemos tenido conocimiento de un simpático ofrecimiento que había muy alto de los sentimientos humanitarios de quienes van a realizarlo. Se trata de que todo el personal de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante se ha brindado a cooperar con el uno por ciento de los sueldos o jornales, con cuya cantidad se establecerá un comedor en el que se dará alimentación diariamente a cien huérfanos...
Es de esperar que el altruista desprendimiento de los empleados y obreros de la Compañía, tenga dignos imitadores en los demás de los distintos talleres y fábricas de Córdoba...
Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra...
Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: Atención, Atención, Atención...
Así lo espera el caudillo.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Huelto. Contra Balbino Torres Lendines. Abogado señor Espina y procurador señor García...
Sala segunda. Juzgado de Montoro. Rojo. Contra Manuel Carmona Sánchez y dos más. Abogado señor Espina y procurador señor Delgado...
Juzgado de Montoro. Alzamiento de bienes. Contra María Cerezo González. Abogado señor Pavón y procurador señor Ruiz.

HOSPITAL Y COLEGIO DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO

Ayer por la mañana, en la capilla de la amplia enfermería del Hospital de N. P. Jesús Nazareno, de esta capital, se celebró una solemne fiesta con motivo de hacer su profesión religiosa cinco Hermanas de la Congregación Hospitalaria de Jesús Nazareno y haber tomado otras dos el Santo Hábito...
El Rvdo. P. Nevado, S. J., en elocuente sermón, expuso y ensalzó la significación e importancia emocionante del acto, que si siempre la tiene, es mucho mayor en las presentes circunstancias por las que atraviesa nuestra querida Patria, siendo augurio cierto de que el fervor religioso ha de florecer con mayores impulsos en la nueva España que tan gloriosa y heroicamente se está formando.

AYUNTAMIENTO

El abastecimiento de Córdoba
Productos introducidos en esta ciudad el día 1 de Febrero:
Pescado, 1.080 kilos; carbón vegetal, 26.450; patatas, 10.000; huevos de campaña, 80 docenas.

